
Úlohy na spojitost a limity

1. Předved’te, že rozumı́te definici spojitosti – načrtněte graf funkce f
a ukažte, že je/neńı v bodě x0 = 2 spojitá, tj., že v tomto bodě
splňuje/nesplňuje definici spojitosti.

f : x 7→
{

5− x2 x ∈ [0, 2]
3 + x x ∈ (2, 3]

2a Určete definičńı obor funkce f a zjistěte, zda ji lze spojitě rozš́ı̌rit a
př́ıpadně jakou hodnotou.

f : x 7→ (x2 − 9)(−2 +
√
x + 2)

(x2 − 5x + 6)(1 +
√
x2 − 1)

2b

f : x 7→ (x2 − 6x + 8)

(x2 − 2x)(3−
√
x + 5)

2c

f : x 7→ 2x2 + 5x + 2√
x2 + 5− 3

2d

f : x 7→ (x2 − 4)3(x2 − 3x + 2)

(x− 2)4

*2e

f : x 7→ (
√
x + 5− 2)6

(x3 + x2 − x− 1)3

*2f

f : x 7→
3
√
x− 1

x− 1

3a Řešte nerovnici
2x− 5 <

√
x + 1

3b √
7− 3x > x− 1

3c √
x2 + 8 ≤ 2x + 1



4. Ukažte, že pro všechna x, y ∈ R plat́ı

|x + y| ≤ |x|+ |y|

5. Napǐste tvrzeńı (d̊usledek věty o kořeni spojité funkce), na kterém je
založeno řešeńı nerovnic.

6. Předpokladem tvrzeńı z předchoźı úlohy je spojitost obou stran nerov-
nice. Vysvětlete, z čeho tato spojitost plyne.


